

Кузбасская ПАНОРАМА

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

июль 2014 / №10 (22)

Репортаж



Форсирование реки.

Успешное завершение

Итоги прошедших учений подведет верховный главнокомандующий. Хотя предварительные результаты известны из военных уже сейчас.

- Прежде всего, мне очень понравилось управление, оно было четко организовано. Было теснейшее взаимодействие на всех уровнях, начиная от армии и до батальона. Нужно еще отметить и желание солдата выполнять боевую задачу с разумной инициативой. Холостой стрельбы практически не было. Моральный дух солдата тоже на высоком уровне, - отметил заместитель главнокомандующего сухопутными войсками, генерал-лейтенант Александр Ленцов.

В учениях, кроме кадровых военных участвовали и срочники. Например, один из них - понтонер парома, гвардии рядовой Сергей Хлыстунов. Он служит в армии уже полгода, и это первое для него учение подобного рода.

- Форсировать реку иногда непросто, - рассказал Сергей, - бывает сильное течение. Сегодня было легче. Это первое для меня учение такого масштаба. У нас были зимние боевые тревоги, но тогда мы не могли воспользоваться нашей специальностью понтонера.

Евгений ФЕДОТОВ.

Фото Федора БАРАНОВА.

На Юргинском общевойсковом полигоне завершились учения войск Центрального военного округа. В них приняли участие около 4,5 тысячи военнослужащих всех видов и родов войск, задействовано более 10 самолетов, 12 вертолетов и другая техника.

Гром среди ясного неба

Солнечное и безмятежное утро на полигоне. Ничто не предвещало того, что через несколько минут здесь будут разрываться снаряды. И вот, стали кружить самолеты, слышны автоматные очереди. Приходят в движение танки и бронетранспортеры. Все это завершающий этап военных учений. Они проводятся в рамках внезапной комплексной проверки боевой готовности войск Центрального военного округа по решению президента страны с 21 по 28 июня. В учениях приняла участие 41-ая армия.

Армия разделена на две части. Первая полови-

Северная Федерация отстояла границы

на играет роль агрессоров, а другая - роль обороняющегося. По легенде учений, условное государство Зенандия нарушило границу Северной Федерации, чтобы захватить спорную территорию и продвинуться вглубь границы на 50 км.

Северная Федерация остановила группировку противника, а потом в ходе наступления вытеснила агрессора и восстановила государственную границу. Сначала навстречу агрессору вылетели самолеты разведчики. Один самолет имитирует прикрытие, другой ведет разведку. Затем появилась пара Су-24, на расстоянии от земли 300 метров. В сопровождении пары истребителей МиГ-31 они нанесли удары по наземным объектам противника.

Потом по противнику был открыт огонь с земли. Разрываются снаряды, стреляют танки. Поднялась пехота и начала поражать вражеские позиции из стрелкового оружия. Чуть позже был открыт реактивный огонь системой «Град». Затем командир 32-й бригады решил обходящим от-

рядом в составе мотострелковой роты совершить маневр с форсированием реки Томь, и нанести решающий удар противнику. На берегу Томи десантировался личный состав роты 32-й мотострелковой бригады. В итоге все закончилось поражением противника у границ Северной Федерации.

Море огня

На полигоне как никогда было много огня. Количество боеприпасов, по сравнению с прошлыми годами, увеличено в пять раз.

Войска на учения поднимались в трудных условиях, потому что в Юрге были сосредоточены подразделения армии, которые еще несколько дней назад ликвидировали последствия наводнения в Алтайском крае и Республике Алтай.

- Можно сказать, что мы попали сразу с корабля на бал, рассказал командир инженерно-саперного батальона 74-й бригады, подполковник Олег Осипов. - Буквально в суббо-

ту прибыли с ликвидации последствий наводнения, а в понедельник уже были подняты по тревоге и приступили к выполнению задач на территории Юргинского гарнизона. Причем, успешно выполнили. Когда же на Алтае произошло наводнение, то мы тоже

были подняты по тревоге и в течение двух суток совершили марш практически на расстоянии 800 км. Причем, к выполнению задач приступили сходу, навели 3 понтонных моста, и установили 2 моста из комплекта ТММ (тяжелый механизированный мост).

Рука помощи

От чистого сердца

По поручению губернатора Амана Тулеева в Кузбассе продолжается сбор гуманитарной помощи для пострадавших от наводнения в Сибири и военных действий на Украине

Организацией гуманитарной линии занимается областной департамент соцзащиты населения. В рамках акции принимаются только новые вещи. Их необходимо приносить в центры соцобслуживания по месту жительства.

На призыв губернатора откликнулись многие кузбассовцы. Первая партия гуманитарного гру-

за весом 5,5 тонны уже доставлена из Кемеровской области в Алтайский край. Вещи переданы многодетным семьям, ветеранам, пенсионерам и инвалидам проживающим в Бийске и близлежащих поселках.

Вторая партия гуманитарного груза сформирована в центрах соцобслуживания городов

и районов. Это более 20 тысяч новых товаров, среди которых предметы первой необходимости, одежда для взрослых и детей, обувь, матрацы, одеяла, кровати, постельное белье, продукты питания. По решению областной комиссии, собранные вещи направляются в кузбасские пункты временного пребывания украинских беженцев.

Губернатор поблагодарил всех кузбассовцев, которые не остались равнодушными и внесли вклад в поддержку людей, оставшихся без крова.

Дело житейское

Два месяца назад читателям областной газеты «Кузбасс» предложили подумать, как избавиться от внушительного долга за услуги ЖКХ семье, где единственный кормилец – мать – инвалид, а сын еще учится в колледже и не способен зарабатывать серьезные деньги. Материал об этой семье кемеровчан был опубликован 14 апреля под заголовком «Если обрубить долговой хвост невозможно».

Должница Галина Борисовна С. не сидит сложа руки, но ее подработка за небольшую плату в организации для людей с ограниченными возможностями, а также другие попытки исправить ситуацию с финансами не дают никакого результата. Наоборот, долг только растет, и у нездорового человека опускаются руки.

В материале мы высказали возможные варианты как исправить ситуацию таким лю-

Долговой хвост

дям, как Галина Борисовна. Это может быть сдача в аренду одной из комнат в их двухкомнатной квартире (некоторые герои наших публикаций именно так и поступают). Либо подработка сына Галины Борисовны в свободное от учебы время, тем более что служба занятости оказывает услугу трудоустройства и подросткам, и учащимся учебных заведений.

С момента публикации от читателей не поступило тех предложений, на которые мы рассчитывали. Хотели узнать истории людей, сумевших погасить долги, несмотря на все «но». Или услышать предложения от работодателей, готовых предоставить инвалиду более оплачиваемую работу. Этого тоже не случилось.

Однако резонанс публикация все же получила. Откликнулись специалисты соцзащиты, отреагировали в самой управляющей компании. И только потому, что под угрозой оказалось здоровье сына Галины Борисовны Никиты, да и сама она – инвалид, семье была оказана небольшая помощь. Наша героиня внесла первый взнос в погашение дол-

га, что изменило и настроение работников УК. С Галиной Борисовной вновь состоялся разговор – о реструктуризации долга, было достигнуто соглашение платить по новой схеме.

Чему больше всего рада наша героиня – ее семье опять предоставляют все услуги ЖКХ, а значит, сын после перелома ноги может вновь лечиться прописанными ему ваннами. Горячая вода из крана в ее квартире течет каждый день.

На том бы мы и поставили точку в этой истории, если бы не получили письмо от одного из наших читателей, который решил помочь Галине Борисовне материально. Он выслал деньги в конверте – на оплату остаточного долга – 21 тысячу рублей! Вот что, в частности, пишет Борис Иосифович Секачев, ветеран труда, инвалид II группы из Осинников: «Внимательно несколько раз прочитал статью в газете, и так защемило сердце, разгуделась голова и задрожали руки... Мне эта ситуация знакома – по саду-огороду. По нашим сибирским меркам хороший сад я вырастил, но

нашлись «помощники» в сборе урожая. Пошел я в офис садоводства и написал отказ от огорода. А там мне устроили идиотскую разборку: не должен ли я? не мошенник ли? Хотя я не был должен никому. И никакого сочувствия. Вроде живу среди людей, а чувствую себя отшельником в тайге вроде Агафьи Лыковой. О ней хоть заботятся, ухаживают, и дикие звери ее не обижают. А я старый, глухой, мой сад можно грабить и меня обижать?»

При этом в своем письме Борис Иосифович попросил нас высланные им деньги героине-должнице в руки не давать («так как у таких нищих, как мы, дыр по хозяйству всегда много, и много желаний-соблазнов»), а сходить вместе с ней в ЖЭК и на ее глазах оплатить долг. А если уже нашелся, кроме него, добрый человек и оплатил ее долг, то высланные деньги все равно надо внести в кассу управляющей компании – как аванс за следующую оплату услуг. При этом автор письма называет высланную сумму своими «похоронными», так как копил себе на погребение, «отказывая себе в излишествах и хотениях». А

теперь вот решил, что согдятся деньги для помощи не столько самой Галине Борисовне, сколько ее сыну Никите, который должен расти здоровым и продолжать учебу в колледже.

Мы выполнили просьбу нашего читателя. Чек об оплате долга уже запечатали в конверт и выслали Борису Иосифовичу.

Ну, а что касается самой Галины Борисовны, то женщина поначалу растерялась, узнав о высланном конверте с деньгами, хотела было отказаться от помощи, так было ей неловко перед пожилым человеком. Потом решила помощь все же принять, но с условием, что обязательно отблагодарит пожалевшего ее человека. Мы предоставили ей адрес Бориса Иосифовича, а остальное – дело их переписки или личной встречи.

Кстати, о героине. Она все же освоила семейную бухгалтерию, четко знает, сколько платить по долгу и сколько по текущим начислениям за ЖКУ. Схема реструктуризации долга теперь у нее всегда перед глазами. Есть надежда, что семья выберется, наконец, из отчаянного состояния должников. Тем более что и оставшаяся сумма долга, как считает Галина Борисовна, теперь вполне подъемная.

Елена Щербакова.

Туризм и спорт

Шерегеш, даешь миллионного туриста!

Проект «Туристско-рекреационный кластер «Шерегеш» включен во второй этап федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» на 2015-2018 годы

Инвестиционный проект «Туристско-рекреационный кластер «Шерегеш» разработан по поручению губернатора А.Г.Тулеева областным департаментом молодежной политики и спорта, департаментом инвестиций и стратегического развития администрации, «Дирекцией автомобильных дорог Кузбасса». Он является очередным этапом развития кластера и сейчас победил в конкурсном отборе на финансирование среди 40 проектов субъектов Федерации.

На сегодняшний день в развитие кластера уже вложено 10 млрд рублей частных инвестиций, создано 5,5 тыс. рабочих мест. На территории «Шерегеша» создана региональная зона экономического благоприятствования туристско-рекреационного типа, построена автомобильная дорога «Чугунаш-Шерегеш», введена в эксплуатацию автодорога Горно-Алтайск-Турочак-Таштагол, которая объединила туристские потоки и связала в единый кластер Республику Хакасию, Алтайский Край, Республику Алтай и Кемеровскую область (Шерегеш). Для снятия инфраструктурных ограничений построена воздушная линия электропередачи ВЛ-110 кВ Темиртау-Кондома. Стро-



ительство проходило в рамках реализации федерального проекта по развитию моногородов. Завершен перевод земельных участков площадью 4,9 тыс. га из федеральной собственности, в собственность Таштагольского муниципального района (в том числе 1,4 тыс. га предназначены для развития кластера «Шерегеш»).

Туристский поток за 13 лет увеличился в 30 раз (с 22 до 700 тысяч чело-

век за сезон). Однако, несмотря на положительную динамику туристского потока, сезонность является демотивирующим фактором для дальнейшего развития туристского бизнеса в регионе. Основной туристский поток связан с зимним периодом, а летом загруженность гостиничного комплекса «Шерегеш» составляет 30%. Поэтому реализация инвестиционного проекта предполагается выравнять сезонность турпотока путем создания объектов туристского интереса и турпродуктов, мотивирующих к посещению кластера и в летнее время.

В рамках второго этапа развития кластера будет вложено около 6 млрд рублей инвестиций, планируется построить 31 объект туристской инфраструктуры. С помощью федерального и областного бюджетов будет продолжено строительство автомобильной дороги Кузедеево-Мундыбаш-Таштагол, с обходом поселка Каз. Сейчас технические параметры существующей дороги не соответствуют интенсивности движения, которая в связи с развитием туристско-рекреационного кластера резко возросла. Кроме этого, на протяжении 10 км дорога проходит в стесненных условиях по улицам Каза, а на выходе из поселка пролегает в непосредственной близости от существующего склада взрывчатых веществ рудника, поэтому строительство безопасного обхода является одной из первоочередных задач.

Строительство автомобильной дороги Кузедеево-Мундыбаш-Таштагол не только существенно увеличит транспортную доступность к туристско-рекреационному кластеру (особенно летом) и сократит время нахождения в пути для туристов, но и повысит уровень безопасности дорожного движения, снизит уровень негативного воздействия транспорта на территорию поселка.

На открытии зимнего сезона-2014 в Таштагольском районе губернатор поставил задачу довести туристский поток до 1 млн человек. Реализация проекта позволит выполнить эту задачу.

Спорт



Комплекс «ГТО» для пенсионеров Кузбасса

В Топкинском районе состоялось первое заседание оргкомитета по организации сдачи пенсионерами нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В сдаче нормативов поучаствуют все желающие старшей возрастной группы, в том числе и те, кто уже имеет опыт участия в подобных соревнованиях и обладатели значков «ГТО» прошлых лет.

Сдача нормативов возрожденного по инициативе президента Путина всероссийского комплекса «ГТО» запланирована в районе на 8 августа 2014 года, в канун празднования Дня физкультурника.

Напомним, с 2010 года в Кузбассе по инициативе губернатора Тулеева с успехом реализуется областной комплекс «Готов к труду и защите Отечества» (ГТЗО). Лучшие физкультурники награждаются нагрудным значком «Отличник физической подготовки». К сдаче нормативов в Кузбассе привлекаются не только школьники, но и учащиеся средних специальных учебных заведений, а также студенты вузов, бюджетники, работники предприятий и организаций.

За три года участие в сдаче нормативов комплекса приняли более 500 тысяч кузбассовцев. Знаками «Отличник физической подготовки Кузбасса» награждены 33,7 тысячи человек.

В подготовке кузбасского комплекса «ГТЗО» участвовали представители научных институтов, медицинских центров, образовательных учреждений. Виды спорта, по которым кузбассовцы сдают нормативы (бег на короткую и длинную дистанцию, челночный бег, плавание, поднимание туловища, подтягивание, метание мяча и гранаты, лыжные гонки, стрельба из пневматической винтовки, прыжок в длину), приведены в соответствии с возрастными требованиями.

Кроме того, сейчас в Кузбассе разрабатываются особые нормативы для школьников с ограниченными физическими возможностями.

Благотворительность



Знакомство с работой костюма

«Атлант» помогает

Десять беловских семей получили нейро-ортопедические костюмы, предназначенные для детей с ограниченными возможностями здоровья. Комплекты вручил исполняющий обязанности главы города Алексей Курносов.

Ортопедический костюм «Атлант» или, как его называют в народе, костюм космонавта позволит малышам, которые не могут ходить, делать первые уверенные шаги. В этом костюме все мышцы расслаблены и находятся словно в невесомости. При этом само тело ребенка плотно держит корсет, и непростые для малышей упражнения даются легко. Кроме этого, костюмы предназначены для восстановления нарушенных двигательных функций, а также служат улучшению координации движений, навыков передвижения и даже способствуют восстановлению речи.

Ортопедические костюмы были приобретены на деньги, собранные в ходе благотворительного аукциона накануне Дня защиты детей. Тогда от продажи картин и детских поделок удалось собрать более 200 тысяч рублей.

Пресс-служба администрации Беловского городского округа

Студенты-2014

Энергия - дело молодых

В районах Кемеровской области начали действовать энергоотряды.

Более 30 студентов пяти высших и средне-специальных учебных заведений Кузбасса и Томской области встретились на территории Городского района электрических сетей «Кузбассэнерго – РЭС». Здесь, на фоне одной из самых крупных подстанций Кемерово, напряжением 110/10 киловольт «Мирная», начался их первый в этом году трудовой день. С напутственным словом к будущим энергетикам обратились руководители предприятия, их будущие наставники.

- Главное в любой профессии - найти себя, обрести свою нишу, быть значимым для компании. Поэтому в первую очередь я желаю вам стать неслучайными людьми в энергетике, - сказал главный инженер Городского РЭС Евгений Семенов.

Под его началом уже второй год будут трудиться несколько студентов. Один из них – Павел Зайцев. Прошлым летом он зарекомендовал себя

сла студотрядовцев.

- Мне предстоит работать с технической документацией, - рассказывает студентка 4-го курса Кузбасского технического университета Альбина Карамутдинова, - функционал знаком еще по прошлому году – я была в энергоотряде «Красноярскэнерго». Получила много новых знаний об оборудовании, что актуально и современно на сегодняшний день, а что подлежит замене. Это мне поможет при написании диплома.

Кроме непосредственной работы, участникам энергоотряда дали воз-

можность проявить свои таланты в конкурсе «Лучший студенческий строительный отряд электросетевого комплекса». Задачи конкурса, помимо развития творческого потенциала молодежи, - популяризация инженерно-технических специальностей в электросетевом комплексе страны, популяризация движения студенческих строительных отрядов в молодежной среде, патристическое воспитание молодежи.

Кузбасские энергоотрядовцы уже на открытии успели заявить о себе, как о потенциальных победителях. Их ответное слово энергетикам было творческим и музыкальным.

- Ребята подобрались очень креативные. Многие из них – участники университетских общественных организаций, активные профсоюзники. Думаю, что этот сезон у нашего энергоотряда будет очень успешным, - резюмировал командир кузбасских молодых энергетиков Павел Зайцев.

Илона РОЖКОВА



Молодые энергетика готовы к работе!

Промышленность

Рационализаторы помогают «Азоту»



Порядка 200 идей с общим экономическим эффектом на сумму, превышающую 60 миллионов рублей, – таков результат активного возрождения рационализаторской деятельности на предприятиях группы «СДС Азот».

конкурсы среди сотрудников и творческих коллективов, являющихся авторами эффективных идей.

Положение выступило в роли катализатора, активировавшего изобретательскую деятельность работников завода. В результате с 2013 по 2014 год было подано и зарегистрировано 244 рационализаторских предложения, 196 из которых приняты к реализации. Наибольшее количество идей касаются усовершенствования технологии производства, по-

вышения энергоэффективности и экономии ресурсов. Общий экономический эффект от уже внедренных рационализаторских предложений составил почти 20 миллионов рублей. Постепенная реализация одобренных проектов сможет увеличить эту цифру до 60,3 миллиона рублей.

По факту реализации рационализаторских предложений подготовлено 26 приказов по выплате авторских вознаграждений. На их основании 81 автор уже получил денеж-

ные средства на общую сумму порядка двух миллионов рублей.

По словам генерального директора КАО «Азот» Виктора Смоляго, рационализаторская деятельность – важнейший элемент развития любого современного производства.

- Рационализаторская работа имеет значимое практическое применение, поскольку даёт быстрокупаемый эффект и сокращает затраты. Это то, без чего не живёт и не развивается ни одно передовое предприятие. Мы должны постоянно думать об улучшении и развитии технологического процесса, современном решении поставленных задач, дальнейшем повышении эффективности производства.

Кооперация

Администрация области поддержит предприятия потребительской кооперации Кузбасса

Из областного бюджета Кемеровскому облпотребсоюзу выделено 5 млн рублей под два-три бизнес-плана инновационных проектов.

Кроме того, в ближайшее время облпотребсоюз примет программу по возврату и эффективному использованию кооперативного имущества, продолжит работу по автоматизации 40-45 сельских магазинов потребительской кооперации. Из бюджета областного союза выделено свыше 500 тысяч рублей на создание единого регионального сервера, который объединит данные автоматизированных предприятий торговли из разных районов области.

Кузбасские кооператоры планируют плотнее сотрудничать с главами сельских территорий, с предприятиями агропромышленного комплекса. Также они рассмотрят варианты участия в объединенных закупках для снижения конечной стоимости товара в магазинах и разработают новые схемы мотивации руководящего звена и рядовых специалистов потребкооперации.

Для успешного воплощения инновационных проектов руководство Кемеровского облпотребсоюза планирует воспользоваться собственными наработками, а также перенять опыт соседей из Алтайского края и республики Башкирия.

Юбилей

Тяжинский отпраздновал 120-летие

Поселок Тяжинский ведет свою историю с 1894 года, именно в это время формируется железнодорожная станция Тяжин.

На сегодняшний день в поселке проживает более 10 тысяч человек. Ежегодно на свет появляется более 100 детей. В Тяжинском действует три средних общеобразовательных школы, где обучается до 1,2 тыс. человек, пять детских садов, воспитывающих 500 детей. Более 30 лет осуществляет учебную деятельность агропромышленный техникум, где получают среднее образование около 500 студентов из северо-восточных территорий Кузбасса. За последние годы в поселке активизировалось строительство жилого фонда, ежегодно здесь вводится 4 тыс. квадратных метров жилья. Развивается малый бизнес, действует более 40 направлений деятельности, создаются новые рабочие места.

Каникулы-2014

Дети угольщиков отдохнут в Крыму

Дети работников УК «Кузбассразрезуголь» вылетели спецрейсом Кемерово-Симферополь в Крым. В рамках корпоративной детской оздоровительной программы на побережье Черного моря в оздоровительном лагере «Бригантина» отдохнут 150 ребят.

На протяжении многих лет «Кузбассразрезуголь» формирует детские группы для отдыха на Черноморском побережье, организует проезд к месту отдыха и обратно. В прошлые годы дети горняков отдыхали в санаторно-оздоровительном комплексе «Жемчужина России». В

этом году для детского отдыха на море мы выбрали новое направление – Крым, где расположен замечательный детский оздоровительный лагерь «Бригантина», - рассказывает начальник отдела социальных программ УК «Кузбассразрезуголь» Любовь Кочергина. - Все расходы на

поездку, начиная от стоимости путевки и заканчивая стоимостью перелета спецрейсом, полностью взяла на себя компания».

Всего в оздоровительной программе «Лето-2014» примут участие более 1000 детей работников УК «Кузбассразрезуголь». Почти 200 ребят отдохнут в санатории «Серебряный ключ», 100 человек принял санаторий «Обь» Алтайского края, более 600 - санаторий «Танай» Промышленновского района. На эти цели компания выделила почти 29 млн. рублей, увеличив расходы, по сравнению с прошлым годом, на 6,5 млн. рублей.

Природа

Плыви, рыбка, и расти!

В заповеднике «Кузнецкий Алатау» по притоку Белой Усы отправились в плавание более 20 тысяч мальков хариуса.



Мальки готовы к выпуску в реку

Директор заповедника «Кузнецкий Алатау» А.А. Васильченко, совместно с представителями «Фонда дикой природы Кузбасса» и Росрыболовства, произвели выпуск малька хариуса в один из притоков реки Белая Уса. Организатором данного мероприятия стала артель старателей «Золотой Полюс» в рамках возмещения вреда, нанесенного компанией водным биоресурсам при осуществлении хозяйственной деятельности.

Мальков доставили к месту выпуска в специальных пакетах с охлажденной и обогащенной кислородом водой. Мальков хариуса меньше месяца, но такой возраст, по мнению специалистов, считается оптимальным, чтобы они адаптировались к новым условиям. Чем старше молодь, отправляющаяся в естественную среду

обитания, тем ниже ее сопротивляемость и приспособляемость к природной среде.

Место для выпуска мальков было выбрано неслучайно. Во-первых, воды Белой Усы и ее притоки является идеальной средой для акклиматизации молодой рыбы и ее дальнейшего размножения. А во-вторых, река находится на территории заповедника «Кузнецкий Алатау», а значит, рыба находится под надежной защитой.

Искусственное зарыбление - очень важная составляющая в программе

восстановления популяции редких пород рыбы. Выпуск мальков необходимо производить в водоемы, находящиеся в районах активной промышленной деятельности, где воздействие на флору, фауну, в том числе ихтиологическую, неизбежно.

Надеемся, такому примеру последуют и другие промышленные предприятия Кузбасса, что поможет восстановить ценные породы рыб, таких как тот же хариус, ленок, таймень..

Пресс-центр заповедника «Кузнецкий Алатау»

ЗАПРАВЛЯЙСЯ по бонусной карте и получай... **БЕСПЛАТНЫЕ ЛИТРЫ!**

ПЕРЕКРЕСТОК ОЙЛ

ЭНЕРГИЯ ДВИЖЕНИЯ

Подробнее о программе - на сайте www.perekrestokoil.ru или по тел. 8-961-709-6666

Край родной

Достижения и рекорды Кузбасса

Продолжаем публиковать отрывки из книги.

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО.....

Первый «губернаторский»

Первым в Кемеровской области почетный статус «губернаторского» получил детский хор «Утро» - лауреат национальных и международных конкурсов. Это произошло в 1998 году.

Первый симфонический концерт

В 1981 году состоялся первый концерт симфонического оркестра Кемеровской филармонии. В течение двух лет формированием коллектива занимался И.Р. Симович. Оркестр был укомплектован молодыми перспективными музыкантами из Кемерово, Новосибирска, Алма-Аты, Горького,

Москвы, Ленинграда и насчитывал 70 человек. Первыми афишными концертами дирижировал дипломант Всероссийского конкурса молодых дирижеров В. А. Артемьев.

Единственный в Кузбассе зал органной музыки

В 1983 году в Кемеровской государственной филармонии был открыт зал органной музыки. Орган был изготовлен известной немецкой фирмой «Зауэр» и установлен её специалистами. Кемеровский орган считается средним по размеру: в нем 27 регистров, 2000 труб, самая маленькая из которых - 20 сантиметров, а самая большая - 6 метров. На первом концерте, состоявшемся 5 октября 1983 года, выступал заслуженный артист России Гарри Гродберг.

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Уже более 20 лет филиал «Сибирь» «АльфаСтрахование-ОМС» (правопреемник СМО «Сибирь») организует предоставление медицинской помощи жителям Кемеровской области.

АЛЬФА СТРАХОВАНИЕ-ОМС
Филиал «Сибирь»

Сообщаем вам, что в связи с прекращением деятельности ООО «СК «СДС-Медицина» и ООО ЦМС «Здорово» в системе обязательного медицинского страхования (ОМС), граждане, застрахованные в данных страховых компаниях, должны обратиться в одну из страховых компаний, работающих в системе ОМС на территории Кузбасса для реализации права на замену страховой медицинской организации.

Приглашаем вас получить действующий медицинский полис в ООО «АльфаСтрахование-ОМС» филиал «Сибирь»

- Более 20 лет работы в системе ОМС
- Бесплатная выдача полиса единого образца.
- Гарантия получения медицинской помощи во всех медицинских организациях, входящих в систему ОМС.
- Контроль объемов и качества предоставляемой медицинской помощи путем проведения экспертизы врачами-экспертами.
- Бесплатная защита прав и законных интересов в сфере ОМС
- Круглосуточная консультативная поддержка
- Система рассылки смс-сообщений, информирующих о готовности полиса.

Мы уверены, что солидный опыт команды «АльфаСтрахование-ОМС» филиал «Сибирь», современный клиентский сервис, построенный на использовании передовых страховых и информационных технологий, позволят вам чувствовать себя уверенным и защищенным при получении бесплатной медицинской помощи.

Консультативный центр 8-800-1002-102, 8 (3842) 71-99-99

Продам дрова. Доставка. Разгрузка. Укладка. Бартер. Т.89515998833

www.oto-med.ru

ОТОМЕД | Центр современной диагностики и лечения слуха

Скидка 15% ПЕНСИОНЕРАМ (при предъявлении пенсионного удостоверения)

Скидка 20% ПРИ ПОКУПКЕ 2-Х АППАРАТОВ

г. Кемерово, пр. Комсомольский, 13, оф. 20, тел. 8 (3842) 768-968, 8-950-278-88-77
г. Новокузнецк, пр. Кузнецкстроевский, 30, тел. 8 (3843) 799-469, 8-951-179-94-69

Предложение действительно на момент публикации.

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Реклама Онлайн
агентство полного цикла

Печатные СМИ | Радио | Телевидение

Транспорт | Метро | BTL/Промо

Интернет | Наружка | Лифты

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361